

## 第 100 期

兰州分院创先争优活动领导小组办公室

2011 年 10 月 18 日

### 兰州分院召开 2011 年度党员领导干部民主生活会

10 月 17 日，根据中纪委、中组部和中科院党组要求，中国科学院兰州分院召开了以“坚持以人为本执政为民理念，发扬密切联系群众优良作风”为主题的党员领导干部民主生活会。中科院监察审计局副局长郭建军、人事教育局干部监督处处长李洪伟、甘肃省委宣传部纪检组副组长李文东等同志出席会议。兰州分院党组成员、院长程国栋院士，兰州分院党组书记、副院长、兼纪检组长谢铭，兰州分院党组成员、副院长杨生荣、杨青春参加了会议。会议由谢铭主持。

民主生活会上，谢铭首先通报了民主生活会的准备工作情况。这次民主生活会前，分院党组按照“牢牢抓住主要环节、精心做

好准备工作，突出抓好四个环节”的要求，一是在组织学习环节，根据上级通知中规定的主要学习内容印发了学习通知，开列了学习材料目录，提供了学习材料，要求分院党组成员及相关同志认真学习胡锦涛在党的十七大上的报告，学习胡锦涛同志关于向杨善洲同志学习的重要指示，学习《党员领导干部廉洁从政若干准则》、《关于党员领导干部报告个人有关事项的决定》等，分院党组在通知中对于抓好学习环节提出了明确要求。二是在征求意见环节，会前按照上级要求及时印发了《关于兰州分院召开2011年党员领导干部民主生活会前广泛征求意见的通知》，向干部群众通报了民主生活会主题，采取多种形式广泛征求干部群众意见，收到来自全部8个单位的意见和建议，分类归纳为2个方面，10条意见和建议，及时原汁原味地向分院领导干部进行转达。三是在自我剖析环节，分院党组成员对照征集到的意见和建议，尤其是与领导班子任期届满接受考核总结个人思想、学习、工作、作风、自律各方面密切结合，把撰写任期考核个人总结与民主生活会发言提纲相结合。四是在交流谈心环节，针对意见和建议，紧密结合总结分院五年来工作撰写领导班子述职报告和个人总结，分院领导干部之间，分院领导干部与机关职能部门领导之间，分院领导与部分研究所领导和骨干之间交流沟通，查找不足，探讨改进措施，达到了广泛充分交流思想，促进团结、共同提高的目的。通过上述这些学习和沟通，为开好民主生活会奠定了坚实的思想基础。

接下来，谢铭代表分院领导班子，从坚持以人为本执政为民理念、发扬密切联系群众优良作风、廉洁自律情况、对于征集到10条意见和建议的分析和整改工作打算四个方面进行剖析，分析查找不足，并提出整改工作主要着力做好三个方面工作：一是全力推进西北创新集群建设；二是全力提升分院履职能力；三是全力服务于创新人才队伍建设。谢铭还结合自己在分院一年来工作体会，就自己在密切联系群众方面“三多三少”等不足做了批评与自我批评。

程国栋认为，近些年分院围绕贯彻中科院党组提出“三个满意”的要求，开拓创新，努力工作，得到认可度进一步提升，从中科院到地方和研究所都希望进一步加强分院的职能作用。今后分院应从做好高层次支撑与服务入手，着力抓好打基础、利长远的工作。他对自己担任院长以来的工作进行了总结和剖析检查，并对分院领导班子每一位成员的思想、学习、作风、工作等进行了点评，指出不足，提出希望。

杨生荣、杨青春对照征求到的10条意见和建议，分别从自己分管工作角度查找症结，开展了自我批评。

李文东对分院党员领导干部民主生活会给予了充分肯定，认为民主生活会准备充分，紧扣主题，联系实际，剖析深刻，是一次高质量的民主生活会。高度赞扬兰州分院及研究所在支撑和服务区域经济和社会发展，尤其是贯彻科教兴省战略发面发挥了不可替代的重要作用，作出了重大贡献。

李洪伟认为，兰州分院党组高度重视民主生活会，征求意见广泛，个人剖析坦诚，实事求是，扎实务实。他建议：会后领导班子要研究分析问题，注重整改意见的反馈和通报。

最后，郭建军对分院班子工作提出几点建议：一是要进一步加强反腐倡廉教育和引导；二是加强中层干部和后备干部的培养，加强干部交流；三是进一步加强科技成果转移转化；四是进一步加强创新文化建设，挖掘身边的先进人物与典型事例，教育身边的职工，特别是年轻人。

此次兰州分院召开党员领导干部民主生活会，最大的特点就是与总结班子和个人任期五年来各方面情况密切结合，围绕民主生活会主题，深度思考、充分沟通，突出了“务实、扎实、求实”的作风。

兰州分院四级职员冯书明、姬贵林，院长助理兼科技合作处处长张健，纪检组副组长郭海燕，组织人事处副处长陈作涛列席会议。

---

**报：**中共甘肃省委创先争优活动领导小组办公室，中科院创先争优活动领导小组办公室

**送：**分院创先争优活动领导小组组长、副组长、成员，办公室主任

**发：**兰州地区院属各单位

---

中科院兰州分院创先争优活动领导小组办公室

2011年10月18日发

(共印25份)